

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ЧЕМ ТЫ ВСТРЕЧАЕШЬ XXV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ?

Достоинство встретим
XXV годовщину
Октября

Всего три дня осталось до знаменательной исторической даты — XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мы встречаем ныне этот день в обстановке суровой борьбы, в смертельной схватке с подлым врагом. Все наши помыслы сосредоточены сейчас на одном: отстоять завоевания Великого Октября, помочь войнам Красной Армии отбросить и разгромить ненавистного врага.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, тысячи трудящихся района, коллективы предприятий, колхозов, учреждений взяли на себя ряд новых дополнительных обязательств. Настало время проверить, как выполнены эти обязательства. Рабочие Ветлужского водочного завода, спиртзаводов, фабрики им. Калинина, колхозники колхозов Микрихинского, Крутцовского, Вольновского и многие колхозы других сельсоветов встречают XXV годовщину Октября успешным выполнением своих предоктябрьских социалистических обязательств. Они взяли обязательства и выполнили их!

А все ли предприятия, колхозы, учреждения достойно встречают XXV годовщину Октября? Нет, не все! Больше того, отдельные колхозы района находятся в большом долгу перед государством. Так, например, колхозы Н-Успенского, Проновского и Кр-Прудского сельсоветов до сих пор план хлебозаготовок не выполнили и на 50 процентов. Руководители этих сельсоветов т. т. Воскресенский, Кудряшов и Колеватов только болтают о помощи фронту, а на деле позорно проваливают выполнение важнейшей военно-хозяйственной задачи, какой являются хлебозаготовки.

Серьезно отстали с выполнением плана хлебозаготовок Катунинский, Хуторской, Фабричный, Бельшевский и Туранский сельсоветы. Эти же сельсоветы тянут весь район назад по выполнению картофелепоставок и льнозаготовок. Неужели не стыдно руководителям этих сельсоветов т. т. Малову, Петрусову, Коплеву, Марюхову и Орлову встречать XXV годовщину Октября с такими позорными показателями?

Сегодня мы публикуем обращение обкома ВКП(б) и исполкома облсовета ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области. Ответим на этот призыв полным выполнением своих предоктябрьских обязательств, усилением помощи фронту!

Пусть каждый патриот новыми успехами в труде ознаменует XXV годовщину Октября! Пусть среди нас не будет ни одного, который бы не выполнил свои предоктябрьские социалистические обязательства! Пусть оставшиеся дни до Октябрьской годовщины будут днями самой кипучей и напряженной работы! Встретим XXV годовщину Великого Октября новыми производственными успехами!

Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина — Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выполнили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству — не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тяговая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государствен-

ных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины — днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства колхозника, единоличника, не выполнявшего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовок, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вспашка зяби велась темпами весеннего сева и план подъема зяби был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах расквачкой в развертывании обработки льна и конопля и сдаче льнопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно во-время обработать и сдать государству. Помните, что на стлещах и в обработке лен ронитается вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и свести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпку семян к весеннему севу откладывали до весны. Нужно немедленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на вспашке зяби и молотбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком облсовета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все, как один, работать по-фронтальному, с честью выполняют свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Взятые социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании коллектив фабрики имени М. И. Калинина с честью выполнил. На 1 ноября план по валовой продукции фабрикой выполнен на 155 процентов.

Ветлужская артель «Пчела» 31 октября месячное производственное задание выполнила на 104 процента.

Ветлужский спиртзавод месячное задание октября перевыполнил. На 1 ноября план

выпуска продукции заводом выполнен на 101,5 процента.

Коллектив водочного завода 22 октября месячную производственную программу выполнил на 100 процентов, а 31 октября — на 134 процента.

Кто завоеует
первенство?

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы района взяли на себя обязательство встретить XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением плана зяблевой вспашки. До XXV годовщины осталось три дня. Чей сельсовет быстрее выполнит план подъема зяби? Кто встретит знаменательную историческую дату перевыполнением плана зяблевой вспашки?

Идут впереди

На сегодня, по выполненному плану зяблевой вспашки идут впереди следующие сельсоветы:

Микрихинский	— 104 проц.
Крутцовский	— 101 —
Вольновский	— 96 —
Сергинский	— 88,6 —
Саулябихинск.	— 87,2 —
Вознесенский	— 87 —

Проваливают план
подъема зяби

А вот сельсоветы, которые позорно проваливают план подъема зяби и, как гири, тянут весь район назад:

Кр-Прудский	— 52,8 проц.
Галкинский	— 53 —
Н-Успенский	— 54 —
Проновский	— 58,4 —
Туранский	— 61,6 —
Мошкинский	— 64 —
Медведовский	— 65 —

Письмо с фронта

Своими глазами

Бой шел несколько суток. Фашистские изверги яростно отставали занятый ими населенный пункт К. Но, не выдержав нашего контрудара, немцы отступили. Мы вступили в село. Что от него осталось? Груды развалин, да не потухшие еще угли от сожженных фашистскими собаками домов.

На отшибе уцелел каким-то чудом небольшой домик. Мы с товарищем заходим в него. Открыв дверь, видим на полу лежат три трупа: две молодых изуродованных женщины и один старик. Их убили немцы.

Собираясь уходить из избы, мы услышали тихий плач. Насторожились. Из-за матраца, стоявшего возле стены, вылез мальчик лет пяти.

— Вы наши? — робко спросил нас мальчик и не дождавшись ответа он бросился ко мне на руки. Со слезами на глазах мальчик рассказал нам, что на его глазах фашистские изверги замучили его мать, сестру матери и его родного дедушку.

Протянув свои худые ручки, мальчик слез с моих рук и бросился к лежавшей на полу матери.

— Мама! Мама! Наши пришли, вставай. Они защитят нас! Слушая слова мальчика, в наших жилах еще сильнее забились кровь. Мы защитим тебя, мальчик! За все ответит нам гитлеровская сволочь. Смерть за смерть! Кровь за кровь!

А. Сабуров,
сержант.

Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности!

К 7 ноября выполним план льнозаготовок! От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 ноября

Антимашинные настроения

Обработка льна в колхозах Мошкинского сельсовета идет медленно. И несмотря на отставание с обработкой льна, руководители многих колхозов, да и сами руководители сельсовета, упорно не хотят использовать на обработке льна машины. В колхозах сельсовета имеется 7 санталовок, а работает только 4, имеется 2 льномяльных машины, а работает одна, имеется одна машина Антонова, но и она не работает. В колхозах сельсовета имеется 4 льнопункта, но 3 из них бездействуют. Простой машин и льнопунктов председатель сельсовета Смирнов пытается объяснить тем, что не хватает тягловой силы.

— А почему в колхозе не используют водную энергию и крупнорогатый скот? — спросили мы Смирнова.

— Упустили из виду... А вообще льнозаготовки мы выполним быстро.

Эти заявления от руководителей Мошкинского сельсовета можно слышать нередко. «Мы

не подкачаем», «Мы не поведем» — заявляют в сельсовете, а сами позорно проваливают план льнозаготовок. На 30 октября план выполнен только на 22 процента. Между тем, на колхозных складах лежат тонны готовой льнопродукции. Ведь сельсовету известно, что в одном лишь Рязановском колхозе на складе лежит 1,5 тонны льноволокна, а всего по колхозам совета имеется готовой льнопродукции свыше 7 тонн. Не ясно ли, что это есть не что иное, как попытка задержать сдачу льноволокна государству? Но в сельсовете такое скопление льноволокна на колхозных складах считают нормальным делом.

Отставание Мошкинского сельсовета с выполнением плана льнозаготовок тем более непорочно, что колхозы этого совета сравнительно неплохо справляются со всеми другими видами заготовок. Мошкинский сельсовет может и должен полностью выполнить план льнозаготовок к 7 ноября.

Н. Загорский.



Передовой чувашский колхоз „Объединение“ (Воротынский район, Горьковская область) сдал 48 центнеров зерновых в фонд Красной Армии.

На снимке: обоз с подарками для бойцов РККА отправляется на заготовительный пункт.

Выполнили план льнозаготовок

Досрочным выполнением своих предоктябрьских обязательств по обработке льнострелы встречают 25 годовщину Великого Октября колхозники сельхозартеля «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета. Обработку льна для выполнения плана колхозницы уже закончили. Им обработано и сдано государству 18 центнеров льноволокна.

На обработке льнострелы особенно хорошо работали колхозницы Л. Кочугова, В. Грибанова, М. Христофорова и Т. Копосова. Все они выработывали не менее двух норм в день.

Выполнив государственный план, колхозницы решили дать государству льнопродукцию сверх плана. И сейчас идет обработка льнострелы для сверхплановой сдачи льноволокна государству.

Симонов.

Растрянжиживают трудодни

В Подкурновском колхозе, Скулябинского сельсовета, на обработке льна сильно занижены нормы выработки. Если в передовых колхозах района строго придерживаются норм, рекомендованных обкомом ВКП(б) и облисполкомом, то здесь устанавливают заниженные нормы. Например, на мяте льна в колхозе установлена норма не больше 8 кг., а на трепке 3—4 кг.

В колхозе плохо организован труд. Ежедневно на обработке льна здесь занято не менее 30 человек, но производительность

труда на обработке чрезвычайно низкая, колхозницы не выполняют и заниженной нормы, наминая тресты в день не больше 5—6 кг. Получается это потому, что на обработке льна не организована индивидуальная сделщина, работают все скопом. Все эти факты хорошо известны руководителям сельсовета, в частности председателю сельсовета т. Ведерникову, но он кроме констатации этих фактов мер не принимает.

К. Полевая.

В подарок ленинградцам

Колхозники Б-Мясихинского колхоза, Волюновского сельсовета, единодушно откликнулись на обращение колхозников сельхозартеля имени Сталина, Микрихинского сельсовета, о посылке подарков ленинградцам.

Они выделили для посылки славным защитникам Ленинграда: 50 килограммов пшеничной муки, 30 кг. гороха, 20 кг. лука, 10 кг. мяса, 3 кг. масла и 50 яиц.

А. Беликов.

Повысить требовательность

Воинская дисциплина, порядок и организованность чувствуются во всей работе Проновского и Фабричного пунктов всеобща. Здесь регулярно выходят боевые листки, в которых, как в зеркале, отражается состояние боевой и политической подготовки. В помещениях пунктов имеется много плакатов, диаграмм и других наглядных пособий. Отличники боевой подготовки Николай Горев, Леонид Шуверов, Дмитрий Лугинин показывают пример дисциплинированности и ведут за собой всех бойцов всеобща. Боец Лугинин на вопросы о материальной части винтовки отвечает без единой запинки, как будто он уже давно изучал ее.

Командиры этих учебных пунктов требовательны к себе и к своим подчиненным — это и является одним из условий хорошей работы пунктов.

Однако, как показала проверка, отдельные командиры проявляют либерализм в разгильдяем, не проявляют настойчивости в насаждении дисциплины и порядка, а подчас сами нару-

шают ее. Начальник Туранского учебного пункта Голубев за последнее время сам перестал являться на занятия, чем расшатывает дисциплину на пункте и нарушает постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем. К порядку надо призвать таких вельмож!

Начальник Галкинского пункта всеобща Колосов является на занятия без конспекта, в результате чего занятия проводят сухо, по-казенному, больше всего отделяется общими фразами и рассуждениями. Неслучайно, поэтому, бойцы этого пункта на элементарные вопросы о материальной части винтовки отвечают робко, неуверенно. А бойцы Мошкинского пункта всеобща на занятия приходят не с макетами винтовок, а с охотничьими ружьями, крайне неудобными для ружейных приемов и обучения штыковому бою.

Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. На пунктах всеобща должна идти бесперебойная учеба. Им

должны оказывать практическую помощь сельские советы, первичные партийные организации, руководители предприятий и учреждений. Но директор фабрики им. Калинина тов. Косолапов не только не помогает в работе пункта, а наоборот создает тормоз для всеобщников. Правда, он пытается объяснить, что всеобщников задерживает не он, а его подчиненные. Но ведь за действия подчиненных отвечает директор и он обязан не только дать распоряжение, но и проверить его исполнение.

Мы находимся накануне XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Достоинно встретим знаменательную дату, ускорим подготовку резервов для Красной Армии! Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

М. Ковоселов.

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

** За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

** В районе Сталинграда противник, подтанув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепила в них. В течение дня, по неполным данным, уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

** Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 автоцистерны, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

** Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

** Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немец-

ких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели высотой на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

** На одном из участков Северо-Западного фронта противник силою до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

** На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захватив документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Гайдула Карбузов подползли к дому, в котором находились три немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронемашинами. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибло 120 вражеских солдат и офицеров.

** Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Каспянского района, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовищной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 60-летняя Екатерина Антонова, раненая гитлеровцами.

** В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали 60 поляков грузчиков. В тот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратили работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась два дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

Население Прикарпатской Украины не хочет бороться против СССР

Стамбул. По полученным здесь сведениям, венгерские военные власти во второй половине сентября объявили мобилизацию нескольких возрастов украинского населения в комитетах (уездах) Берег и Унг Прикарпатской Украины, надясь сформировать украинский полк для отправки на советско-германский фронт. Однако большинство призванных не явилось на мобилизационные пункты и скрываются в лесах.

В начале октября венгерские власти направили в комитет Берег и Унг карательные отряды, которые расстреляли несколько десятков украинцев и арестовали сотни членов

их семей. Некоторые из арестованных повешены.

Зверства карательной экспедиции вызвали огромное возмущение украинского населения. Приехавший 15 октября в Ужгород (Унгвар) Каллан выступил с речью, в которой предлагал украинцам «забыть о некоторых ошибках, допущенных совместно», и призвал их наладить нормальные отношения с венгерскими властями. В то же время Каллан предупредил, что венгерское правительство «не потерпит никаких проявлений недовольства». Поездка Каллан не дала никаких результатов.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.